

安徽日报

ANHUI DAILY

2021年9月1日 星期三
农历辛丑年七月廿五
第25253期 今日12版



安徽日报报业集团出版
国内统一刊号 CN34-0001 邮发代号 25-1
网址:Http://www.ahnews.com.cn

新闻热线:18955179501 传真:0551-65179872

决定十九届六中全会十一月在京召开 中共中央政治局召开会议 审议《关于十九届中央第七轮巡视情况的综合报告》 习近平主持会议

审议《关于十九届中央第七轮巡视情况的综合报告》
习近平主持会议

■ 以史为鉴，可以知兴替。总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验，是在建党百年历史条件下开启全面建设社会主义现代化国家新征程、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的需要，是增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，做到坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，确保全党步调一致向前进的需要，是推进党的自我革命、提高全党斗争本领和应对风险挑战能力、永葆党的生机活力、团结带领全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗的需要。全党要坚持唯物史观和正确党史观，从党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功，从而更加坚定、更加自觉地践行初心使命，在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义。

■ 不忘初心，方得始终。中国共产党立志于中华民族千秋伟业，百年恰是风华正茂。过去一百年，党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在，党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人，我们一定要继续考出一个好成绩，在新时代新征程上展现新气象新作为。

新华社北京8月31日电 中共中央政治局8月31日召开会议，决定今年11月在北京召开中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议，主要议程是，中共中央政治局向中央委员会报告工作，重点研究全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验问题。会议审议了《关于十九届中央第七轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，中国共产党自1921年成立以来，始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命，始终坚持共产主义理想和社会主义信念，团结带领全国各族人民为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而不懈奋斗，已经走过一百年光辉历程。一百年来，党领导人民浴血奋战、百折不挠，创造了新民主主义革命的伟大成就；自力更生、发愤图强，创造了社会主义革命和建设的伟大成就；解放思想、锐意进取，创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就；自信自强、守正创新，创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。党和人民百年奋斗，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。

会议指出，以史为鉴，可以知兴替。总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验，是在建党百年历史条件下开启全面建设社会主义现代化国家新征程、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的需要，是增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，做到坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，确保全党步调一致向前进的需要，是推进党的自我革命、提高全党斗争本领和应对风险挑战能力、永葆党的生机活力、团结带领全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗的需要。全党要坚持唯物史观和正确党史观，从党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功，从而更加坚定、更加自觉地践行初心使命，在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义。

(下转3版)

更是政治上的差距。

抓落实，从政治上看，才看得透彻；从政治上抓，才抓到关键。从讲政治的高度抓落实，重在提高政治站位，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

抓落实考验的是党性，强调的是政治自觉，不是“要我抓”而是“我要抓”。只有一门心思抓、全副精力抓，“有条件要上，没有条件创造条件也要上”，才能锲而不舍抓到底，不达目的不罢休。

抓落实，关键在于怎么抓。立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，服务构建新发展格局，结合实际创造性地抓落实，才能抓出高质量发展的效果，迈好“十四五”发展的第一步。

会议强调，加强水运基础设施建设和管理，是建设“航道上的安徽”的重要内容。要坚持高起点规划，科学设置航道通航标准，统筹开发利用港口岸线资源，注重引入社会资本参与，切实抓好干线航道网、现代化港口群及其配套设施建设，加快建设安全、便捷、高效、绿色、经济的现代水运体系。

会议指出，对标学习沪苏浙政策和举措，是深度融入长三角一体化发展的一项制度性安排。要健全常态化对标学习机制，丰富放大学习成果的载体形式，抓好首批改革创新举措落地和各市改革创新建议办理，切实推动从观念到作风、体制等的全方位裂变。

会议还研究了其他事项。

第六届全国少数民族文艺会演 开幕式文艺晚会在京举行

习近平李克强汪洋王沪宁出席观看



8月31日晚，第六届全国少数民族文艺会演开幕式文艺晚会在北京人民大会堂隆重举行。习近平、李克强、汪洋、王沪宁等党和国家领导人出席观看。这是演出开始前，习近平等会见文艺会演演员代表、组委会成员、56个民族的优秀基层党员代表等。

新华社记者 李学仁 摄

新华社北京8月31日电 歌声飞扬，礼赞幸福生活；舞步欢腾，抒发壮志豪情。第六届全国少数民族文艺会演开幕式文艺晚会31日晚在京隆重举行。习近平、李克强、汪洋、王沪宁等党和国家领导人同约3000名群众一起观看晚会。

人民大会堂万人大礼堂灯光璀璨，处处欢声笑语。20时许，习近平等来到晚会现场，全场响起热烈的掌声。一曲欢快热烈的开场歌舞《各族儿女心向党》，

献上各族人民对党百年华诞的深深祝福，拉开了开幕式文艺晚会《团结奋进新征程》的帷幕。整台晚会由开辟新道路、奋进新时代、启航新征程三个篇章组成。音诗画《血脉相连》、舞蹈《雪域暖阳》、歌曲联唱《岁月如歌》、情景歌舞《村寨里的云生活》、非遗歌舞《璀璨明珠耀中华》、器乐弹唱《幸福欢歌》、舞蹈《远航》……一个个节目，民族特色鲜明、表现形式多样、时代气息浓厚，精彩纷呈，把晚会不

断推向高潮。整台晚会热情讴歌了以习近平同志为核心的党中央的坚强领导和对各族人民的亲切关怀，生动展现出中华文化的绚丽多彩、丰富内涵，生动描绘出各族儿女像石榴籽一样紧紧拥抱在一起共同团结奋斗的壮美画卷，充分反映出中华儿女建设中华民族共有精神家园，坚定不移跟党走、昂扬奋进新征程的坚定决心和豪迈气概，全场不时响起热烈掌声。

(下转3版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 党的伟大精神永远是党和国家的宝贵精神财富

(3版)

王清宪主持召开省政府第153次常务会议

学习贯彻习近平总书记在中央财经委员会第十次会议上的重要讲话精神，研究贯彻落实工作；审议《教育部 安徽省人民政府关于整省推进职业教育一体化高质量发展加快技能安徽建设的意见》《关于进一步加强水运基础设施建设和管理的通知》；听取常态化对标学习沪苏浙政策和举措办理情况的汇报

本报讯(记者 吴亮)8月31日下午，省长王清宪主持召开省政府第153次常务会议，学习习近平总书记在中央财经委员会第十次会议上的重要讲话精神，研究贯彻落实工作；审议《教育部 安徽省人民政府关于整省推进职业教育一体化高质量发展加快技能安徽建设的意见》《关于进一步加强水运基础设施建设和管理的通知》；听取常态化对标学习沪苏浙政策和举措办理情况的汇报等。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在中央财经委员会第十次会议上的重要讲话精神，加大对职业教育制度创新、政策供给和投入力度，推动产业、专业、就业相互联动，促进教育链、人才链和产业链、创新链有效衔接，努力为新阶段现代化美好安徽建设提供强大技能支撑。

会议强调，加强水运基础设施建设和管理，是建设“航道上的安徽”的重要内容。要坚持高起点规划，科学设置航道通航标准，统筹开发利用港口岸线资源，注重引入社会资本参与，切实抓好干线航道网、现代化港口群及其配套设施建设，加快建设安全、便捷、高效、绿色、经济的现代水运体系。

会议指出，对标学习沪苏浙政策和举措，是深度融入长三角一体化发展的一项制度性安排。要健全常态化对标学习机制，丰富放大学习成果的载体形式，抓好首批改革创新举措落地和各市改革创新建议办理，切实推动从观念到作风、体制等的全方位裂变。

会议还研究了其他事项。

推进全面依法治省

开栏的话

为深入贯彻落实习近平法治思想，切实为法治政府建设督察营造浓厚舆论氛围，本报即日起开设专栏，重点报道我省各地各部门学习宣传贯彻习近平法治思想、推进法治安徽建设的生动实践。

本报讯(记者 李晓群 通讯员 李果 彭继友)8月17日，马鞍山市交通运输综合执法支队执法人员在开展执法检查中，发现该市某物流公司涉嫌未按规定携带道路运输证违法行为。鉴于该违法行为后果轻微且系首次被发现，执法人员对照轻微违法行为免予行政处罚清单，迅速启动了轻微违法行为免罚程序。此案是马鞍山市实施交通运输领域推行轻微免罚制度后的第一案。为推进包容审慎监管，大力推行“柔性执法”，我省推出免罚清单制度，对147项轻微违法犯规行为依法免罚。

今年6月以来，省司法厅联合省交通运输厅、省生态环境厅、省文化和旅游厅、省市场监管局等部门，先后出台了《关于在全省交通运输领域推行轻微违法行为免予行政处罚清单和告知承诺制的通知》《生态环境轻微违法犯规行为免罚清单》《安徽省文化和旅游市场轻微违法犯规经营行为免罚清单》《安徽省市场监督管理轻微违法经营行为免罚清单》等4份免罚清单。(下转3版)

黄土高原上的“沙棘红”

——追记东华工程科技股份有限公司项目管理部副主任、华池县人民政府副县长(挂职)邱军

本报记者 张岳

在东华工程科技股份有限公司同事的眼里，他是声音洪亮、积极阳光的“大块头”。在甘肃省庆阳市华池县乡亲们的眼里，他是辞家别亲、舍身忘我，没有“官架子”，把一腔热血献给了老区群众的副县长。

他就是邱军。2021年1月8日，他不幸病逝在工作岗位上，把生命献给了华池这片红色热土，年仅39岁，被追授为“全国脱贫攻坚先进个人”“中央企业优秀共产党员”“时代楷模”。

淮北小伙子系黄土高原

忽而秋又至，邱军去世已经230多天了。

“我有好几次做梦，梦到他从华池县回到合肥了，站在家门口没有进来，脸上挂着熟悉的笑容，双手张开要拥抱我们。”妻子岳丽英含泪说道。

梦中的邱军没有离去，抱着一岁的

儿子，贴在脸上亲了又亲……岳丽英不愿醒来。在梦里，一家人终于团聚了，牙牙学语的儿子喊“爸爸”终于有了回应声。

离合肥1200公里的黄土高原——甘肃省庆阳市华池县，是老一辈革命家刘志丹、谢子长、习仲勋开辟陕甘边革命根据地的地方。这里山大沟深、十年九旱，是脱贫攻坚战场上的“硬骨头”。

2018年12月，已是东华工程科技股份有限公司中层干部的邱军主动请缨，去革命老区脱贫攻坚。入户解难、争取项目、发展产业、直播带货……邱军不停地忙碌着，两年间，他回家的次数屈指可数，直到去世，他仅和儿子见过两面。

岳丽英最后一次和邱军通话，是在2020年11月17日。那天上午，正在办公室撰写材料的邱军突然感到一阵眩晕，冷汗直冒。同事魏建飞拉他去了县医院，当时邱军已经疼得浑身发抖。“我们通话时他就在医院，但他故意瞒着我。说话有气无力，感觉像是从牙缝中蹦出几个字，我以为他太累了。”岳丽英回忆说。由于病情严重，邱军被连夜送往西安西京医院抢救。

稳扎稳打筑牢扶贫产业

从江淮大地到黄土高原，面对自然环境的不同、语言饮食的差异、工作角色的转变，邱军没有一丝一毫地退缩。

上任第一个月，邱军走访全县15个乡镇、75个行政村。200多个贫困户，一家一家地问，一户一户地记。听不懂老乡说话闹了许多笑话，他就像学英语一样逐字逐词学方言。(下转3版)

人生因奋斗而升华

“80后”邱军出生在淮北市一个普通家庭，就职于东华科技股份有限公司。2018年12月，在脱贫攻坚事业的关键时刻，邱军主动请缨，来到黄土高原华池，从行业尖兵变成一名扶贫战士。不曾想，他把最美的时光献给了扶贫事业，也把生命最后瞬间定格在了帮扶路上。

“一个大城市来的人，一个副县长，没有一点架子，跟乡亲们咋那么亲呢。”因心中装着群众、一心为了百姓致富，邱军才能够倾力奉献，苦干实干，同贫困群众想在一起、干在一起。在华池这片红色热土上，邱军以迎难而上那股不服输的劲头，在艰难困苦的地方磨砺摔打，迎着霜雪绽放、迎着困难生长，用实际行动、用生命践行了初心使命。

青春因磨砺而出彩，人生因奋斗而升华。我们要像邱军一样，把初心融入血脉，把使命扛在肩上，担起时代赋予的重任。



邱军(左)在甘肃省华池县乔川乡村民家中宣讲扶贫政策(2019年1月25日摄) 新华社发

短评

人生因奋斗而升华

“80后”邱军出生在淮北市一个普通家庭，就职于东华科技股份有限公司。2018年12月，在脱贫攻坚事业的关键时刻，邱军主动请缨，来到黄土高原华池，从行业尖兵变成一名扶贫战士。不曾想，他把最美的时光献给了扶贫事业，也把生命最后瞬间定格在了帮扶路上。

“一个大城市来的人，一个副县长，没有一点架子，跟乡亲们咋那么亲呢。”因心中装着群众、一心为了百姓致富，邱军才能够倾力奉献，苦干实干，同贫困群众想在一起、干在一起。在华池这片红色热土上，邱军以迎难而上那股不服输的劲头，在艰难困苦的地方磨砺摔打，迎着霜雪绽放、迎着困难生长，用实际行动、用生命践行了初心使命。

青春因磨砺而出彩，人生因奋斗而升华。我们要像邱军一样，把初心融入血脉，把使命扛在肩上，担起时代赋予的重任。

我省推出《柔性执法》免罚清单